

呼和浩特市中心城区实现清洁热源全覆盖

●本报记者 刘丽霞

1987年呼和浩特市第一家热力公司——富泰热力公司投入运营，开始使用大型燃煤锅炉进行部分区域集中供热。2017年呼和浩特市第一条“引热入呼”项目——和林盛乐京能长输供热管网项目37公里主管网建成投入使用。近年来，呼和浩特电厂、金桥电厂、金山电厂等电厂利用发电产生的余热为市区冬季供暖源源不断输送清洁热源。2023年，呼和浩特市距离最长的长输供热项目——大唐托电长输供热管网项目68.4公里主管网、36.5公里市区配套管网投入使用，一大批燃煤锅炉供热被清洁热源取代。今年，首府中心城区清洁取暖率达到100%，实现了清洁热源全覆盖。

近年来，呼和浩特市实施了“煤改气”“煤改电”和燃煤锅炉拆并整合及清洁热源“引热入呼”长输供热等项目，供热工作实现了跨越式发展。市城市燃热集团副总经理吴利勤告诉记者，“引热入呼”和林盛乐京能长输供

温暖进行时

热管网项目的环保效益明显，一个采暖季可减少燃煤20余万吨，可减少排放二氧化碳192吨、粉尘33.75吨、氧化物870吨。

2023年冬季投入使用大唐托电长输供热管网项目的社会效益和环保效益更为凸显，并入富泰热力公司光明分公司热网后，替代了由燃煤锅炉供热的500万平方米供热面积，随后，又陆续并入巴彦分公司热网、山水小区等燃煤锅炉房以及红山口村等燃气锅炉房热网，当年提供了2000万平方米的供热能力。今年，大唐托电长输供热项目实现了5300万平方米以上供热能力。到2027年，通过使用大温差供热技术，可提供9100万平方米以上供热能力。项目达产后，每年可节约燃煤113.2万吨、天然气67536万立方米，减少二氧化碳排放量339.4吨、二

氧化硫排放量3435.8吨、氮氧化物排放量6222.7吨、粉尘颗粒物排放量1109吨。

近日，记者在城发供热公司桥靠分公司厂区看到，供热工作正有序进行中，在新接入的供热管道里，一股股热源流入千家万户。

“我们过去由13台燃煤锅炉、6台燃气锅炉进行供热，在大量使用燃煤供热时，燃煤锅炉一年大约使用40万吨煤炭。现在，在供热初期、末期使用京能长输热源，就能满足供热需求。11月后，将切换使用大唐托电长输热源，如果遇到极寒天气、热源不足时，将使用燃煤、燃气锅炉进行补充供热。”城发供热公司桥靠分公司副经理王瑞介绍，热电联产清洁热源的使用不仅降低大量能耗，空气质量也得到明显改善。

除了大量燃煤锅炉被替换成清洁热源，考虑到安全性和节能降耗及环保等因素，今年，呼和浩特的一些燃气锅炉房也会替换成清洁热源。

10月23日，记者在内蒙古马术学校锅炉房看到，这里的两台燃气锅炉已停止使用，该锅炉房负责的5万平方米供热面积正在使用大唐托电长输热源进行供热。

“一次供热管网出水温度66℃、回水温度38℃；二次供热管网出水温度42℃、回水温度36℃。”市燃气热力公司回民所所长刘继宗一边查看温度流量表，一边介绍：“内蒙古马术学校锅炉房以前是用天然气供热，今年夏天接入大唐长输热源，10月10日开始升温、调试，目前供热效果很好。”

刘继宗介绍，2023年极寒天气，辖区内供热温度一般在19至20℃，今年接入大唐长输热源，按照设计要求，在极寒天气下，预计室内温度可保持在22℃左右，这样安全、稳定的热源，会让居民更加温暖、舒适。

“助力‘三北’工程·保护母亲河——志愿者在行动” 呼和浩特市志愿服务活动开启

本报讯(实习记者 若谷)日前，由市委社会工作部、市文明办、市教育局、市生态环境局、市水务局、市林草局及团市委共同举办的“助力‘三北’工程·保护母亲河——志愿者在行动”呼和浩特市志愿服务活动启动仪式在托克托县神韵广场举行。

活动现场，志愿者们与主办方连线互动，全国防沙治沙先进个人、和林格尔县林业和草原建设服务中心业务股股长刘平杰作为志愿者代表宣读了“助力‘三北’工程，保护母亲河”倡议书。启动仪式后，现场开展了水资源

管理、水污染防治、水生态修复宣传，保护母亲河志愿服务等系列活

动。据了解，本次“助力‘三北’工程·保护母亲河——志愿者在行动”志愿服务活动采用“1+6”的方式，在全区举办志愿服务活动启动仪式。主会场设在巴彦淖尔市磴口县，阿拉善盟、呼和浩特市、乌海市等6个沿黄盟市分会场，各自开展志愿服务活动，通过在全区各地常态化开展活动，壮大生态环保和水资源保护志愿服务队伍，推动全社会参与“三北”工程和河湖治理保护，为推进保护母亲河、建设美丽内蒙古贡献力量。

呼和浩特市文明办慰问“青城好人”方海福

本报讯(记者 吕会生)10月23日，市委统战部、市文明办相关负责人走访慰问“青城好人”方海福，向他送去了鲜花、荣誉证书、奖牌和慰问金，对方海福拾金不昧的高尚品质和践行诚实守信的职业精神给予了高度评价。

10月18日下午，呼和浩特市华苑出租车有限责任公司驾驶员方海福，在拉载乘客过程中，后排乘客提醒有一遗忘手包。方海福拉开手包拉链，发现里面有两三沓现金，估计有近3万元。他急忙拍视频将情况报告公司。随后，公司负责人李波找到呼和浩特市客运出租汽车协会

理事长王振忙，并通过媒体寻找失主。当晚20时许，失主联系到华苑出租车公司负责人，随后方海福与失主取得联系，并赶到如意小区东门，将现金物归原主。

市委统战部、市文明办相关负责人表示，拾金不昧是中华民族的传统美德。广大客运出租车行业从业人员在平凡的岗位上以小善传大爱，传递行业的正能量，将“文明呼和浩特”的名片越擦越亮。希望各地各部门广泛宣传身边好人、道德模范典型等，发挥先进典型示范引领作用，激发全社会向上向善正能量。

新城区八一小区：老小区焕发新生活

●本报实习记者 若谷文/图

新城区八一小区隶属于海拉尔路街道社区，始建于上世纪60年代，1984年拆除平房建楼房，共60栋楼、1744户，建筑面积2.7万平方米。由于建成年代久远，小区各项设施老化，属于典型的“高龄”小区。

今年，新城区将八一小区列入老旧小区改造计划，经过两个半月紧锣密鼓的改造，八一小区旧貌换新颜，不仅保留了军营文化特色，还改造建设了老兵之家、军史长廊、双拥主题公园、养老服务中心等场地和设施，老旧小区变身设施完善、环境优美的现代化小区，居民的生活环境提档升级。

“以前小区上漏下堵，今年路面、排水、绿化都改造好了，现在住起来心情很舒畅！”今年70岁的居民高凤莲说，“尤其是这个双拥主题公园建成后，只要一有空我就来到这个公园晒太阳，这里的特色建筑，让我仿佛回到了往昔，倍感亲切。”

中午，走进八一小区的为老餐厅，饭菜的香气扑鼻而来，明快整洁的环境让人眼前一亮，还未到饭点就已经坐满了前来打饭的居民。

海带炖肉、鱼香肉丝、过油肉、烩酸菜……玻璃橱窗下，丰富的菜式依次摆放在餐台上供居民选择。另一旁免费的米饭、汤品则无限量供食客自取。

“以前最发愁的就是这顿饭吃啥，现在在家门口就能吃上热乎饭，价格实惠、吃得放心，孩子们也能少操心了。”82岁的居民曲奶奶告诉记者，自从家门口开了为老餐厅，自己在家几乎就没怎么“起火”，这里饭菜口味也不错，省时



我看青城新变化

八一小区内悬挂军功章的石雕

省力还省心。

据了解，八一小区为为老餐厅每天都有6—8种菜品供居民自主选择，同时面向老年人推出不同年龄段的优惠价格，60至65周岁老年人用餐10元，65周岁以上老年人用餐8元，实惠方便的就餐服务有效解决了辖区内老年人就餐难的问题。

“针对辖区内高龄、失能等部分行动不便的老年人，还开展送餐上门服务。”为为老餐厅第三方运营工作人员乌兰告诉记者，餐厅在严格筛选优质食材、科学设置食谱的基础上，结合老年人特殊需求，营养搭配饮食，并建立反馈机制，收集老年人和家属的意见建议，不断优化服务流程和菜品搭配。

“老旧小区改造既要着眼于硬件提升，也要配齐能够让居民在家门口享受到老年人生活照料、儿童托管、社区助餐的各类服务。”军区社区副主任苏杰表示，下一步将从群众身边急难愁盼问题入手，继续完善小区各项功能，通过以“新”换“心”，切实增强社区居民的幸福感和安全感。

十三届市委第六轮巡察完成进驻

按照市委统一安排部署，截至8月27日，市委第六轮巡察6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别组织召开巡察进驻动员会，各巡察组组长作动员讲话，就深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神以及新修订的《中国共产党巡视工作条例》提出贯彻意见，同时对高质量完成巡察任务提出要求。

会议强调，巡察是党章赋予的重要职责，是推进党的自我革命、全面从严治党战略性制度安排。本轮巡察针对3个市委部门、5个政府部门、2个直

属事业单位和市中级人民法院、市人民检察院开展常规巡察，突出政法系统和宣传系统，加强与市委政法委开展“巡督联动”，强化与9个旗县区开展“上下联动”巡察，是落实党章规定的有力举措，也是强化政治监督的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻巡视工作方针，以铸牢中华民族共同体意识为主线，紧扣办好两件大事，聚焦“六个工程”，聚力“六大产业集群”开展政治监督，督促被巡察党组织和党员干部坚定扛牢“首善之地”的使命担当，为推动首府高质量发展作出贡献。现场巡察期

间，巡察组将围绕党中央决策部署在基层的落实情况、履行党的领导职能责任情况、履行全面从严治党责任情况、群众身边不正之风和腐败问题情况、基层党组织和党员队伍建设情况、巡察整改和成果运用情况等六个方面开展巡察监督，着力发现和推动解决被巡察党组织存在的突出问题。

被巡察党组织主要负责人表示，将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委有关巡察工作的部署要求，切实提高政治站位，以高度的政治责任感全力配合巡察组工作。以巡察为契机，深入查找和解决落实全面深化改

革部署、落实全面从严治党政治责任等方面存在的偏差和问题，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉，6个巡察组现场巡察60天左右，期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年10月26日18时。

十三届市委第六轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	接待地点	值班电话 (8:00-18:00)	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	市委网络安全和信息化委员会办公室 市中级人民法院	乌澜大酒店 B座7016房间	0471-3289003	呼和浩特市2581信箱	ssjswdllxc001@163.com
第二巡察组	贺莉	市司法局 乌兰夫纪念馆	乌澜大酒店 B座8007房间	0471-3289009	呼和浩特市2582信箱	ssjswdllxc002@163.com
第三巡察组	庞莉	市公安局 市外事办公室	乌澜大酒店 B座9015房间	0471-3289001	呼和浩特市2583信箱	ssjswdllxc003@163.com
第四巡察组	杨军	市投资促进局 市人民检察院	乌澜大酒店 B座1015房间	0471-3240025	呼和浩特市2584信箱	ssjswdllxc004@163.com
第五巡察组	宋晨	市委统战部 市融媒体中心	乌澜大酒店 B座1115房间	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdllxc005@163.com
第六巡察组	么红霞	市委政法委员会 市统计局	乌澜大酒店 B座1215房间	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdllxc006@163.com

备注：受理信访时间截止到2024年10月26日

首府二手车业务扩围增量开辟新赛道

(上接第1版)针对蒙古国、俄罗斯、非洲等国家和地区的特殊需求，提供符合当地市场车型和配套服务，加快形成了综合保税区当前二手车出口主体多样化、市场多元化、商品标准化的良好态势。同时，呼和浩特综合保税区积极对接呼和浩特市及周边地区开展二手车出口业务以及产业链配套企业40余家，并成功搭建二手车出口信息化平台，把企业的车源对接、物流运输、货物存储、融资贷款等一系列服务融入平台，通过平台为企业提供服务一站式、全流程的二手车出口服务。

呼和浩特综合保税区主动探索在海外投资建设以二手车进口为主的海外园区，目前已在吉尔吉斯斯坦比什凯克、哈萨克斯坦阿拉木图、格鲁吉亚第比利斯、俄罗斯莫斯科等地建设二手车出口海外仓6个，不断提高售后服务能力和效率。综合保税区正在通过集聚呼和浩特市优质的二手车企业，利用线上二手车出口信息化平台，共享海外资源、匹配车源需求、搭建供求渠道、实现信息互通，建设多功能于一体的二手车出口

基地，针对中亚、中欧和俄罗斯等国家地区，制定符合国际行情的二手车整备标准，利用海外仓提供完善的质保服务，推动自治区二手车出口至海外。

值得关注的是，今年8月份，呼和浩特综合保税区根据《商务部等5部门关于二手车出口有关事项的公告》以及《关于促进二手车出口加快发展的若干意见》的安排部署，为进一步扩大二手车出口规模，提升二手车出口发展质效，赋能二手车出口企业，结合保税区二手车出口业务基本情况，制定针对二手车出口公共海外仓的方案和有力措施，进一步促进二手车出口业态蓬勃发展。

下一步，呼和浩特综合保税区围绕打造集交易、检测、物流、售后、金融、监管等为一体的二手车出口服务体系，丰富二手车出口方式，稳步扩大二手车出口规模，构建二手车出口全要素产业发展环境，多维度赋能二手车出口业务集聚发展，助推呼和浩特二手车出口业务发展迈入新增增长极，为打造内陆开放型经济新高地增添动力。

呼和浩特市启动电动自行车 以旧换新补贴活动

(上接第1版)交售旧电动自行车与购买新电动自行车的个人必须一致，同一消费者有一次补贴资格；消费者成功获得定额补贴券后，不得转让，7天有效。消费者需7日内每日9:00—20:00核销使用，如7日内不进行核销，折扣券自动失效；本次活动面向个人消费者，电动自行车销售主体须向消费者开具真实销售发票。发票

价格合计金额应为“消费者个人实际支付金额+政府补贴金额”；本次活动补贴可与销售主体、金融机构等各类优惠叠加；如发生退货退款情形，退还给消费者的款项不包含政府补贴资金，通过原支付渠道退还，退货退款均视为已使用一次补贴资格；消费者可通过银联云闪付平台查询“参与活动门店”。本次活动到12月31日结束。